

节后,景区山道现大量垃圾

# 温岭:近百名志愿者开展“清山”



台传媒通讯员江文辉/摄

春节过后,温岭市松门镇海韵驿站通往360度全景观景平台路线的山道上,出现了大量游客丢弃的垃圾。1月31日上午,台州弘善公益协会、温岭市益善好人志愿者服务中心、温岭市海安救援队等3家社会公益组织近百名志愿者联合开展“清山”行动,为山岚海韵“美颜”。

上午9时,近百名志愿者在海韵驿站集结,沿着山道向山顶的360全景平台进发。在通往山顶的山道上,有多家餐饮小摊,由于摊位前没有垃圾桶,该区域是山上垃圾最多的地方,以一次性纸碗、塑料袋、纸巾、一次性雨衣、矿泉水瓶等为主,许多垃圾随风飞扬钻进了附近的草丛,这给捡垃圾带来了一定的难度。

“这里是我垃圾见过的地方,环境确实不好,上面售票处还看到很多门票残片。我建议这里的商贩注意环境卫生,及时清理好垃圾。”志愿者管银芝说。

一部分志愿者沿着山道拾级而上,认真搜寻着游客丢弃的垃圾。温岭市海安救援队当天则负责停车场周边的垃圾收拾。

为配合这次大规模的“清山”行动,松门镇环卫所当天调配了一辆拖拉机,将志愿者收集的垃圾运走。

“下面就有垃圾桶,你们吃完了,请不要乱扔在草丛,走几步就有垃圾桶,谢谢你们对松门滨海旅游的支持。”志愿者队伍里,一名小志愿者善意提醒游客。

“清山”活动贵在坚持,我们希望能通过行动带动更多的人增强环保意识,加入到环境公益活动中来。”温岭市益善好人志愿者服务中心负责人毛道国说。

“捡垃圾只是一种补救措施。我们更希望大家都能从自我做起,不乱扔垃圾,把垃圾带下山,保护好环境。”志愿者林女士说。



志愿者在山道上收拾垃圾。

职教国家在线精品课程公布

# 我市有两门课程入选



本报讯(记者李筱筱)近日,教育部办公厅发布《关于公布2022年职业教育国家在线精品课程名单的公告》,经专家遴选和公示等程序,共认定全国1160门课程为2022年职业教育国家在线精品课程,台州有两门课程入选,分别是台州职业技术学院董海君主持的《网店视觉营销与美工设计》课程和路桥区中等职业技术学校王仁田主持的《混凝土结构平法识图》课程。

《网店视觉营销与美工设计》课程是电子商务专业核心课程,已上线浙江省高等学校在线开放课程共享平台、超星学银在线、智慧树等平台。课程紧跟学校高教性、职教性、地方性定位和专业定位,为“岗课赛证”融通课程,基于OBE理念编写,围绕岗位需求与典型工作任务,将1+X网店运营与推广证书标准、全国职业院校电商技能大赛要求、课程思政与课程知识有机融合,使用混合教学模式培养具备较强电商服务意识和能力的高素质技术技能型视觉人才。

《混凝土结构平法识图》课程是建筑专业的核心课程,教学内容融合“7S”思政元素,融入“岗课赛证”要求,采用项目化教学模块编写。利用BIM和3D虚拟技术实现二维与三维之间相互转换的识图思维方法可视化,形成“深度创客学习”的创新方法,依托线上钢筋绑扎实操视频,进行线下实践教学,形成“学教做合一”的创新方法。

近年来,台州职业技术学院和路桥区中等职业技术学校全面推进三教改革,培育了各级各类精品在线课程、国家规划教材等,实现资源整合和共享效益最大化,促进优质课程应用与共享。

临开学,已经有“着急”的家长忙购教辅书

# 有“拖延症”的学生拼命赶作业

台传媒记者谷尚辉

眼下,中小学寒假进入尾声,一些有“拖延症”的学生悠闲地过了一个假期,如今眼看着开学在即,寒假作业让他们倍感头疼。随着开学日期的临近,临时抱佛脚慌慌张张赶作业的孩子不在少数。

没写作业的同学一头乱麻,有规划的同学已经准备新学期

这几天,三年级的小妍在忙一件事,就是恶补寒假作业。小妍说,刚放假的时候,还记着写作业,但是没写几天就想着去玩,过年忙着拜年走亲戚,每天除了看电视就是玩游戏,临到开学了才想起来还有一大堆作业没写。

“这几天除了睡觉,几乎都在书写作业。”小妍妈妈齐女士告诉记者,平时她都在做生意,春节期间太忙,很难监督孩子,过年那几天让孩子在家写作业也有点说不过去,眼看着要开学了,孩子自己也着急了。

同样为了突击完成假期作业的还有11岁的小宇,这几天,小宇有时写作业到深夜11点。小宇爸爸说,家长要上班,孩子自制力差,即便是写也是拖拖拉拉。“刚放假那会儿,家里人陆续‘阳’了,也没人管孩子,就让他自由支配时间,等大家身体慢慢恢复,也快过年了,家里事情一多,也忽略了监督孩子写作业。”

记者在走访中发现,假期疯玩、开学前突击补作业的孩子不在少数,但也有些孩子合理规划了假期生活,按照计划按时写完作业,假期活动也很充实。

市民陈先生表示,他孩子平时就比较有规划,寒假刚开始他就自己做好了计划表,按照计划完成寒假作业。“春节期间,我也带他在省内玩了一下,放松心情。现在他已经在轻松准备新学期的到来。”

有家长“着急”选购教辅书,老师表示不必过于焦虑

新学期即将到来,很多孩子着急补

作业,部分“着急”的家长也早早开始给孩子准备学习资料。1月29日下午,记者在台州图书大厦看到,各年级段各学科的学习资料摆满书架,一些家长带着孩子正翻阅查找书籍,选购新学期的辅导材料。

家住椒江景名苑的市民赵女士说,虽然老师没有要求预习课本,但她还是想买新学期的教材让孩子提前学习。“我发现他的同学中已经有人在提前学习,就打算也买点教辅配合预习,让孩子提前学点感觉更容易跟上进度。”

“确实已经有家长在购买学习资料了。”台州图书大厦副经理朱钟波介绍,开学前有些小学生家长会购买新学期教材用于预习,开学后一两周则会迎来教辅材料的采购高峰。

他说,初中的学生略有差别,因为课业要求不同,他们在开学前就会选购课后习题等各种教辅材料。

对这些现象,记者采访了路桥小学副校长吴敏君,吴敏君表示,老师布置假期作

业,是希望学生在假期有所约束,不要放松学习,不然新学期到来,很容易产生脱节,学习倍感压力,作为家长也要尽量帮助孩子合理安排假期生活,引导他们养成做好学习计划的习惯。

“上个学期比较特殊,后期受到了疫情影响。”吴敏君说,他们学校就让每个年级段统一布置寒假作业,这样学校就能掌握整体的作业量,寒假班主任也会适时跟进,提醒孩子们注意合理安排学习时间。如果真的没完成寒假作业,老师也会给孩子们缓冲时间,延期完成。

她说,假期时间较长,孩子们难免会放松,临近开学,家长要帮助孩子充分利用开学前的这几天调整好作息时间,让他们把注意力从玩乐中逐步转向学习。

“家长也不要过度焦虑,着急去选购教辅材料。”吴敏君说,每年教学内容都可能会有所调整,学习重点也会变化,多了解孩子在学习上的困惑,根据孩子的需要选择合适的材料,盲目做练习有时候会适得其反。

# “蓝小二”主动跑,户外广告审批办理不出岛



本报讯(通讯员张威)为解决海岛群众审批难、办证不便等问题,椒江区综合行政执法局结合相关审批法律法规,自今年1月1日起在大陈镇实施边长4米以下的户外广告审批登记制,边长4米以上的采

取线上审批形式。大陈镇综合行政执法队化身“蓝小二”,为岛上店铺商家提供各类服务指导,代办行政审批业务,确保证件审核、办理不出岛。

岛上群众向执法队申报后,“蓝小二”会根据门头店招的规格分别进行办理,对4米以下门头店招,由大陈镇综合行政执法队负责审批;对于边长4米以上的,大陈镇综合行政执法队将门头店招审批所需的

相关资料通过线上形式推送到椒江区综合行政执法局行政审批窗口线上审核,经确认符合标准的,及时将行政许可决定书以电子文件形式发送回执法队备案登记,以帮助岛上群众方便办理审批。

“大陈户外广告审批通过登记制和线上代办,做到审批‘简、便、快’,让岛上群众足不出户就能完成审批办理,大大降低他们的办事成本,增加群众商户的获得感。”大陈镇

综合行政执法队专职副队长林腾说。

他介绍,他们将材料收取由原来的11项删减为5项,“蓝小二”也会主动上门服务,对岛上有设置店招意向的商铺上门收取材料以及发放许可证书。在原审批模式下,完成受理、现场勘察、审核、办结”所有流程共需两三天时间,现在改为登记制后变为即来即办、立等可取,极大地缩短了业务办理时限。

# 温岭豪景花苑:借力“物业+”,垃圾分类高质量落地



台传媒记者周子凝/摄

家住温岭市大溪镇豪景花苑的李大姐在这生活了七八年,近几年,她发现小区里的环境比以前改善了不少,邻居们的垃圾分类意识也在提高,大家都是定点定时分类投放垃圾。

日前,李大姐所在的小区又被评选为2022年度浙江省高标准生活垃圾分类示范小区,这让业主们欢喜不已。

变化的背后得益于温岭不遗余力地推进生活垃圾分类工作,走出了“物业+”模式,打通基层垃圾分类管理神经末梢,让“桶点”变“景点”。

服务管理两手抓

“业主,你好。你手里的这些垃圾分类了吗?这些都是餐厨垃圾,但塑料袋不能一起扔进去”……1月31日早,在豪景花苑垃圾分类收集房前,督导员赵金凤正在对前来投放垃圾的业主们进行二次指导;对于未完全分类好的,她上前帮忙再次分类后投放。

浙江开元物业管理股份有限公司台州分公司豪景花苑项目经理孙小娃介绍,小区共有住宅楼11幢557户,在没

撤桶并点前,小区里的垃圾桶设于地下车库,不仅分散且异味明显。在撤桶并点后,小区建设了2座垃圾分类收集房,1个大件垃圾临时堆放点以及1个有害垃圾暂存点。

此外,小区还建立了垃圾分类工作小组,由项目经理担任组长,环境主管担任副组长,组员为物业全体工作人员。

“我们还专门安排3人集中、系统地学习垃圾分类相关知识,包括赵金凤在内的几名员工还通过了温岭市垃圾分类组织的督导员资格认证考试,并取得了垃圾分类督导员职业资格证书。”孙小娃说,为了让更多业主参与到生活垃圾分类中来,提高居民垃圾分类知晓率和投放准确率,小区开展了形式多样的宣传,建立了垃圾分类“拉风吧”,还在小区中心广场设立垃圾分类宣传版面广告,在全园区路灯上安装宣传道旗。

同时,物业工作人员还定期向业主发放垃圾分类宣传手册、投放指南,一周一次在小区业主群内推送垃圾分类宣传软文、两周一次进行垃圾分类线下宣传活动等。

“物业+”体现社会担当

为破解物业小区垃圾分类难题,2018年起,温岭把垃圾分类工作与“物业革命”相结合,成功打造出“政府引导、物业为主、市场参与、宣教推动、执法跟进”的“物业+”垃圾分类模式。目前,温岭参与垃圾分类的物业服务企业共有64家,有3000余名物业服务人员成为垃圾分类督导员,辐射223个小区,服务家庭8.7万余户。



当天早上,该小区一位业主拿着生活垃圾正准备往垃圾收集房投放。

温岭市生活垃圾分类工作领导小组办公室综合科负责人介绍,“物业+”分类模式借助了物业成熟的运营模式、人员体系和沟通渠道,履行管理和服务职能,其核心是充分发挥物业在垃圾分类中的宣传引导、监督考核等作用。“对内,物业负责小区分类设施建设维护,做好业主垃圾分类宣传投放指导工作,及时纠错。对外,负责监督垃圾运输企业做好处置工作,并协助执法管理部门

工作。”

“对于管理成效明显的物业企业实施信用加分、通报表彰,同时还规定了明确的奖补政策,其中,垃圾分类高标小区按每户200元每年给予补助,非示范小区按每户100元每年给予补助。”该负责人说,比如像大溪镇豪景花苑等小区通过了省级示范小区考核的,额外奖励10万元,最终这些补助再合理运用到小区的分类工作中去,形成良性循环。

街巷微闻

节后高速车流量居高不下

# G15黄土岭隧道路段处于堵点突出路段

本报讯(通讯员徐向道 葛晨震)1月30日中午, G15沈海高速宁波方向距离黄土岭隧道不到一公里处的超车道,一辆白色本田轿车与一辆黑色吉利发生追尾,本田轿车车头变形比较严重,两个安全气囊均已弹出,前轮轻微被卡,无法自行驾驶撤离。事故车辆占据超车道,由于车流量非常大,一时间后方排起了长队。

正在后方500米处布点执勤的民警闻讯迅速赶到现场,果断临时卡断车流,指挥将黑色吉利车先撤离到硬路肩,组织司机乘客一鼓作气将车辆推移至硬路肩,整个推车过程差不多1分钟时间,道路随即恢复双车道通行。

据了解,从正月初七以来,G15沈海高速台州段日均车流量达5.8万辆,其中沈海高速宁波方向台州南至黄土岭隧道路段为主要的堵点路段,每日上午9时至下午5时,该路段车流十分密集,小事频频发生,台州交警采取多点布岗,快速反应,力保辖区道路畅通。

台州交警介绍,节后沈海高速台州南至黄土岭隧道路段仍处于堵点突出路段,预计节后至元宵节都将处于高峰出行,市民出行要关注台州高速路况,规划好出行线路,行车途中务必保持跟车距离,控制车速,勿随意变道,遇轻微事故、故障,请做好车靠边、人撤离、即报警。

男子上山采药不慎坠崖

# 警方联合多部门紧急救援



救援人员赶到现场,迅速救援。

本报讯(通讯员金心怡/摄)1月30日晚,台州市公安局黄岩分局宁溪派出所民警接到群众报警称,自家兄弟到屿头乡的山头采草药,至今未归,也无法联系。

接警后,民辅警立即组织驱车前往救援,并联系消防队和120救护车。到达现场后,众人远远看到山坳上有一位男子坐在荆棘丛中呻吟,民辅警立即带上绳索、担架等,用柴刀砍断荆棘开路,小心翼翼前行,最终到达受伤群众身边。

经过医护人员的简单检查后,在医生的指导下,所有参与救援的工作人员使用绳索、头盔等救援工具对伤者进行全方位固定,大家齐心协力、小心翼翼地将伤者抬上担架。由于山路崎岖,救护车无法到达伤者受伤地点,大家一起抬起担架,尽力避开荆棘陡坡,沿山路慢慢往下移动。经过大家两个多小时的努力,终于将患者安全送上了120救护车,送往医院救治。

据了解,受伤群众当日上山采药,从山的另一侧攀爬上悬崖处,由于山体陡峭,在攀爬过程中不慎摔落。目前,该男子正在医院接受治疗。